

政治属性是政党第一属性，讲政治是党员干部根本要求。旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求、是共产党人的立身之本。入了党的门，就是党的人。党员干部从入党那一刻起，个人政治生命就与党的兴衰存亡紧密联系在一起，在党言党就是最起码的政治要求，必须始终听党话、跟党走，对党忠诚、永不叛党。习近平总书记指出：“干部在政治上出问题，对党的危害不亚于腐败问题，有的甚至比腐败问题更严重。”如果“身”在党却“心”不在党、不讲党“话”，对党心口不统一、言行不一致，就是没有做到对党的理想信念宗旨虔诚而执着、至信而深厚，就是没有做到在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，这本身就是不合格，谈何做在党言党的表率。作为党员干部，在党言党既是权利，也是义务，更是责任。组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。党员干部不仅要在组织上入党，而且要在思想和言行上一生一世入党。

始终把讲政治放在第一位，坚决说党话跟党走。千条万条，讲政治是第一条。讲政治是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证，党员干部必须始终说党话、永远跟党走。要提高政治觉悟，真学真懂真信真用党的创新理论，练强马克思主义“看家本领”，学出坚如磐石的信仰、学出纯粹无瑕的忠诚，始终保持清醒政治头脑，真正做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。要提升政治素质，加强政治历练、思想淬炼、实践锻炼，不断提高从政治上把握方向、把握大势、把握全局的能力和从政治上分析问题、解决问题的能力，自觉把“四个意识”“四个自信”“两个维护”融入灵魂和血液，善于把党的声音和党的理论传递到群众中去，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要严守政治纪律，自觉贯彻“五个必须”、防止“七个有之”，坚决做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝，在重大政治原则问题上态度非常鲜明、立场非常坚定、行动非常自觉，永远做政治上的“明白人”“老实人”，绝不做“两面派”“两面人”。

## 二、永怀感恩之心，做在党爱党的表率

“落其实者思其树，饮其流者怀其源。”习近平总书记强调，“有一颗感恩的心很重要，所有的人都要有感恩的心”，“要有饮水思源、懂得回报的感恩之心，感恩党和国家，感恩社会和人民”。世界上没有哪一个人人生来就万事皆能，要想获得成长、有所成就，都需要得到外界的支持和帮助。特别是党员干部成长，个人的素质能力、勤奋努力、实干实绩固然重要，但更离不开党的培养、人民的哺育。那些自认为自己的一切都是“凭本事”挣来的、“凭功劳”应得的、“凭年限”熬来的等错误认识，都是党性不强的表现。古人讲：“知恩图报，善莫大焉。”做人要有良知，人生需要感恩。感恩既是一种爱、一种情，也是一种素质、一种境界，更是共产党人党性、品格、官德的重要体现。对于党员干部来说，学会感恩，最重要的就是要感恩党、热爱党。

爱党是共产党员最朴素的党性修养。心中始终有党、发自心地爱党，来自于对党的性质、宗旨、历史使命以及党的纲领和任务等的自觉认识，反映的是一名党员干部的政治觉悟和党性修养。作为党员干部，必须时刻清醒地知道，自己是党的一员，对党具有深厚的感情，是最根本、最朴素、最真切的党性修养，是忠诚于党的根本前提。只有对党怀有深厚的感情，才能坚定理想信念、把党摆在心头正中，才能始终心怀感恩，真正一心向党、一切为党，随时准备为党和人民奉献一切、牺牲一切。

把爱党之情内化于心外化于行。共产党人的党性是具体的，爱党也是具体的。习近平总书记指出：“每个党员特别是领导干部都要强化党的意识和组织观念，自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。”党员干部爱党，要认真学习党的创新理论和党的基本知识，认真学习党的路线、方针、政策和决议，认真学习党史、新中国史，坚定理想信念，强化为民宗旨，真正做到思想上认同组织。要自觉增强组织观念，坚持组织原则，严格按照组织程序办事，始